

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 146 [8782]. Год издания 39-й.

ВТОРНИК, 29 ИЮЛЯ 1969 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.



В честь уральского комиссара

В Свердловске в связи с пятидесятой годовщиной освобождения города от колачавцев заложен памятник легендарному комиссару гражданской войны Ивану Малышеву.

В Музее революции СССР хранится опаленное огнем и выжженное солнцем боевое знамя. На кумаче рядом со словами «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» вышито: «Первый уральский коммунистический батальон имени И. М. Малышева».

На одной из центральных улиц Свердловска, которая носит имя славного комиссара Малышева, в недалеком будущем на высоком постаменте поднимется во весь рост фигура человека в шинели, перетянутой портупеей, в фуражке со звездой, слегка придерживающего рукой шапку. Это скульптурное произведение будет воплощено в розовом граните. Авторы памятника — уральские скульпторы Владимир Егоров, архитекторы Леонид Масленников и Владимир Краснов.

Воздушный мост в 2620 километров

Открыта новая авиалиния, соединяющая черноморское побережье Грузии со столицами Среднеазиатских республик.

Начальник грузинского Управления гражданской авиации генерал-лейтенант Герой Советского Союза Владимир Нанейшвили рассказал корреспонденту АПН:

— 13 лет назад реактивный самолет ТУ-104 впервые приземлился на Тбилисском аэродроме. С той поры число пассажиров на воздушных трассах республиканского Управления гражданской авиации непрерывно росло и достигло в 1968 году 1 миллиона 340 тысяч человек. В нынешнем году у нас будет не менее 1 миллиона 550 тысяч пассажиров. В августе прошлого года, например, 85 процентов пассажиров, направляющихся из Тбилиси в Москву, предпочло самолет другим видам транспорта, в Ленинград летело 90 процентов, в Ташкент и Свердловск — почти 100 процентов.

М. ЛОРДКИПАНИДЗЕ.

История ЧТЗ

В печать сдан первый том истории одного из первенцев советской индустрии — Челябинского тракторного завода.

Книгу написали члены литературного объединения предприятия Леонид Комаров, Ефим Ховив и Ной Заржевский.

Почти 40 лет существует на ЧТЗ литературное объединение. Рабочие и служащие за это время написали немало книг. Недавно вышли из печати роман Семена Паклина «Старая кузница», повести Леонида Комарова «Юность моя заводская» и «Сон о красных шарах», повесть Виля Андреева «Санька», сборник Юрия Подкорытова «Сказки весенних капель». Издан сборник стихов «Причастность», авторы которого — самые молодые члены объединения.

Л. БУТОРИНА, (АПН)

ПЕРЕДОВАЯ ЧИТАТЕЛЯ ЧТО МОЖЕТ ПАРТГРУППА

ОРГАНИЗАЦИЯ производства сейчас такова, что труд каждого зависит от труда товарищей. И если где-то в этой цепочке произойдет разрыв — кто-то не вышел на работу или трудится не в полную меру, — то на плечи коллектива ложится двойная тяжесть. Бывает и другое: отстает один участок, а в результате лихорадит весь цех. Так было у нас до недавнего времени на участке стыковки сварки. Не успевали там готовить ленту для сварки, и станы частенько останавливались.

Наша партгруппа решила разобраться, в чем дело. Оказалось, что не только объективные причины всему виной, но и с трудовой дисциплиной на участке не ладно. Поговорили мы с рабочими, пожурили нерадивых. А с прогульщиками состоялся особый разговор. Стыковщика В. Каткова строго предупредили, а подкрапового Г. Галактионова предложили вообще уволить.

Партийная группа, как бы она ни была малочисленна, может и должна оказывать серьезное влияние на жизнь всего коллектива. От нас, коммунистов, во многом зависит успешное выполнение ее решений. И пусть не всегда мы составляем большинство, но сила наша и наш авторитет — в дисциплинированности и партийной принципиальности.

В партгруппе смены «С» трубозлектросварочного цеха Старотрубного завода всего шесть коммунистов. А в смене около ста человек. Тем не менее, именно коммунисты явились инициаторами лицезрения счетов экономии в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Коммунисты повели решительную борьбу за ликвидацию неоправданных простоев станков. В феврале, например, партгруппа дважды проводила собрания с электриками, по вине которых несколько раз останавливались механизмы. В марте по этой же причине мы собирали рабочих механической группы.

Одной из бед трубозлектросварочного производства является передельный брак, который нередко происходит и по вине рабочих. «Рекорд» поставила бригада стана № 5. И, естественно, партгруппа не могла остаться сторонним наблюдателем. Коммунисты провели собрание бригады, выяснили причины неудач, осудили недисциплинированность и халатность отдельных рабочих. А о технических неполадках мы доложили руководителям цеха.

Активное вмешательство коммунистов в дела производства не только помогает ликвидировать его «кузкие» места, но, главное, утверждает авторитет партийной группы, делает заметной ее роль в жизни коллектива.

Требую устранения недостатков, ведя решительную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, мы должны быть особенно строги к самим себе. Коммунист должен быть безупречным во всех своих делах. А это значит, что, постоянно общаясь друг с другом, мы должны знать, чем живет, как трудится, какие заботы у каждого из нас. Именно в партийной группе коммунистам легче заметить изменения в поведении товарища, выяснить причины этого, помочь преодолеть трудности. А поэтому нередко собираемся мы не только для решения производственных вопросов или обсуждения партийных дел, но и для совместного отдыха, выездов за город.

Это важно и с другой стороны. Зная близко друг друга, коммунистам легче распределить между собой обязанности и каждому дать такое поручение, которое он будет выполнять с душой. Так, член нашей партийной группы старший сварщик И. Дедов увлекается спортом. Мы рекомендовали рабочему собранию избрать его физоргом. Сейчас он ответственный в цехе за спорт и работу ДОСААФ. Широкой эрудицией и способностью убеждать собеседников обладает мастер И. Татауров. Мы рекомендовали его агитатором. С этим поручением он успешно справляется. Учтя организаторские способности начальника смены Р. Францевича, партгруппа направила его своим представителем в совет по коммунистическому воспитанию, председателем которого он был избран. По рекомендации группы избран руководителем редколлекции стеной газеты Ю. Наумов, который кроме того руководит шефской работой коллектива смены в двух восьмых классах школы № 11.

Таким образом, каждый из нас имеет постоянное партийное поручение и регулярно отчитывается о выполнении его на собраниях партийной группы. Это способствует высокой активности коммунистов, что также является непременным условием ее авторитета среди рабочих.

Т. ДОРОФЕЕВ,
партгрупорг смены «С»
трубозлектросварочного цеха Старотрубного завода, член бюро горкома КПСС.



Проверяем выполнение обязательств ИСКАТЬ И НАХОДИТЬ НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Коллектив хромикового завода принял высокие юбилейные обязательства. На исходе уже седьмой месяц. Как же химики держат слово?

Вот что рассказывает заместитель председателя заводского комитета профсоюза Ю. И. ВИНОГРАДОВ.

— С обязательствами справляемся успешно. Намечали повысить, например, рентабельность за год на два процента, а за полгода она возросла уже на 2,6. Достигли этого за счет снижения себестоимости, экономии сырья и материалов.

Неплохо и с ростом производительности труда. Намечали поднять ее по сравнению с прошлым годом на 4,5 процента, а за шесть месяцев она достигла девяти. Большую роль сыграло внедрение оргтехмероприятий. В третьем цехе, скажем, установили монорельс с талью над вакуум-фильтром, в шестом — освоили промывку осадка репульпацией, в седьмом используют теперь кристаллизатор совместно с центрифугой.

— Как обстоят дела с качеством продукции?

— Надо признать, что поначалу было не очень-то хорошо. Прошлый год для нас был сложным. Мы переходили на новую хозяйственную систему. И в это же время сменились требования к качеству — ГОСТы. Что раньше шло высшим сортом, стали считать лишь первым, а что первым — вторым.

Сейчас все приходит в норму. Основные виды химикатов почти соответствуют государственным стандартам.

— Юрий Иванович, важно выпускать продукцию с наименьшими затратами. Что же предпринимается для снижения себестоимости?

— Экономия должна составить за год более миллиона рублей. Сделали немало. Во втором цехе заменили старые электродвигатели на более мощные, в пятом — автоматизировали процесс производства хромового ангидрида. В других цехах тоже применили некоторые новшества, позволившие удешевить выпуск продукции. В сменах открыты лицевые счета ленинградской вахты.

— В обязательствах есть такой пункт: выпустить дополнительно к годовому плану бихромата натрия 2000 тонн и сернистого натрия — 600 за счет экономии сульфата. Первого вида продукции уже произведено 852 тонны, а второго — только 28. Чем это объяснить?

— Внимание привлекает цифра 28. Что ж, вполне правильно. Это очень мало. И не потому, что у нас нет эквонии сульфата. Напротив, его много. Вся беда в том, что нет у нас сбыта этого вида продукции. Сернистый натрий в основном поставляем обогатительным фабрикам. Берут они немало, а наше производство с каждым годом увеличивается. Да и дорогой он еще. Надо снижать себестоимость и, конечно, энергичнее искать новых потребителей.

Сейчас завод работает ритмично, и мы уверены, что преодолеем все трудности и успешно выполним юбилейные обязательства.

ровы по 3000 литров молока, а за полгода уже получили по 2060. Они заняли первое место в соревнованиях.

Не отстают от них и доярки Т. А. Лоркина и А. К. Лалетина.

ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗА «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ»

ДЕВИЗ ДОЯРОК

«Больше молока хорошего качества», — таков девиз доярок совхоза. И труженицы молочных ферм следуют ему. Опытные работницы Е. С. Сухова и О. А. Дурнева обязались надоем в этом году от каждой ко-

А. НИКОЛАЕВ.

РЫЦАРЬ СПРАВЕДЛИВОСТИ

ВОЙНА. Она постоянно ощущается и здесь, в тылу. Урал. Здесь куется победа. Первоуральский новотрубный завод — частица огромного механизма, создающего оружие, под ударами которого разваливается гитлеровская машина третьего рейха. Сразу же после начала войны в Первоуральск эвакуируется Днепропетровский завод имени В. И. Ленина. Среди прибывших рабочих черноглазый, смуглолицый мужчина — Илья Исакович Кривицкий, электрик по профессии.

После смены, нагнувшись глубже кепку и засунув руки в карманы старенького пальто, он уходил. Начинаясь его вторая работа.

Одна из столовых завода. В тарелках скучная похлебка: вода да редкие листья капусты. Илья заходит в кладовую. Пусто. Мышам поживиться нечем.

— Совсем худо, — думает Илья. Заходит к заведующему столовой. Тот, бывший фронтовик, разводит руками: такие вот де-

ла, брат... Потом нажимает кнопку в столе.

— Приготовьте покушать. Товарищ из рабочего контора.

На столе появляется колбаса, консервы, водка...

— В чем дело? — думает Илья. — Откуда все это, ведь в кладовой хоть шаром покати. Он внимательно смотрит на заведующего. Встает.

— Уберите все это, — глядя в бегущие глаза заведующего, говорит медленно, взвешивая каждое слово.

— Я хотел бы еще раз посмотреть склад. Тут что-то не то.

— Калькулятора нет, — бегом отвечает заведующий. — Одну минуточку.

Заведующий выходит. Больше Илья Кривицкий его не видел.

Поздно ночью Кривицкий позвонил на квартиру начальника ОРСа. Немного погодя приехал начальник общественного питания ОРСа и секретарь партийной организации.

На двери склада висел маленький нехитрый замо-

чек. Вошли. Пусто. Посредине, возле лестницы — бочка. Хотели сдвинуть — не выходит. Бочка пустая, а сдвинуть нельзя.

— Занятно нам это показалось, — рассказывает Илья Исакович. — А в этом складе насыпь была из земли: до потолка сантиметров 70 оставалось. Я как-то невзначай зацепил кусок толи, что сверху на насыпи лежала. Поднял толь-то, смотрю: мука в мешках, консервы... Бочка с двойным дном оказалась. Там тоже продукты были: вывезти они их хотели с завода. Я сразу позвонил в милицию. Только заведующий удрал уже.

Сквозь стекла очков на меня смотрят живые, проницательные глаза. Удивительное сочетание: жесткие седые волосы и эти молодые глаза на смуглом лице. Сейчас ему 63 года. Уже девять лет как ушел на пенсию человек. Казалось бы, можно отдохнуть.

— Не получается, — говорит Илья Исакович. — Минуты свободной нет. Жена моя, когда еще жива была, все, бывало, сокрушалась.

— Когда ты работал на заводе, Илья, я хоть знала, когда обед приготовить, а теперь не угадаешь, весь день тебя нет...

— Я ведь с 35 года общественным контролером. Привык так, что теперь это у меня не отнимешь. Я сызмальства к работе привык. Семья у нас была бедная. Отец — сапожник. Мать по дому справлялась. Пятеро нас у них было. Отец ушел на первую мировую, едва я окончил три класса. Пошел работать по найму. Сначала в кустарной мастерской, потом на частной мельнице — это уже после революции. В 20-м году покалечило меня, захватило в трансмиссию, сломал руку. Болел долго. В 1924 году пришел на Днепропетровский завод имени

ЛЮДИ ОБЩЕСТВЕННОГО ДОЛГА

В. И. Ленина. Стал работать в прокатном цехе. В 41-м году эвакуировался из Днепропетровска сюда. Да так и остался до сих пор.

Читатели, вероятно, помнят в городской газете фельетон «Фрукты-яблоки», в котором рассказывалось о нечистоплотных машинациях некоторых работников райпо. Главную роль в разоблачении аферистов сыграл Илья Исакович Кривицкий.

А взять скандальную историю в Новоуртинске, когда десятку покупателей была продана ткань по завышенной цене. Разоблачил злоумышленников опять же И. И. Кривицкий. Деньги были возвращены покупателям, заведующую сняли.

За свою более чем 30-летнюю практику на поприще общественного контролера Илья Исакович Кривицкий раскрыл немало случаев нарушения правил торговли.

Илья Исакович Кривицкий является штатным инспектором по Свердловской области, руководителем группы общественных инспекторов при этой организации. Он же возглавляет штатный отдел по торговле при горисполкоме.

Работы много. Я видел грамоты Кривицкого. Их много. Все они — дань благодарности человеку, бескорыстно отдающему себя служению общественным идеалам. Рабочий день его предельно насыщен. К нему приходят люди, почта приносит письма, и он идет выяснять, потому что не может оставаться спокойным этот 63-летний человек, когда нарушают справедливость, когда колеблют доверие людей, веру в истину, в торжество добра.

— Алло! Илья Исакович Кривицкий? Тут у нас история одна. Надо бы разобраться, приезжайте.

— Хорошо, приеду.

В. ХРУЩЕВ.

НА СТОЛ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ

В этом году работники хлебокомбината обязались освоить шесть новых мучных изделий. Слово они свое держат. В хлебные магазины уже поступают булочка улучшенная, булочка питательная, торты «Сливочный» и «Новосибирский».

Лучшими мастерами-кондитерами в соревновании признаны Т. А. Логинова и Н. В. Зуева. Они любят свое дело и охотно берутся за освоение новой продукции.

ЛИДЕРЫ ГОЛУБЫХ ДОРОЖЕК

19 и 20 июля в Красноуральске проходила спартакиада обкома профсоюза по плаванию. Успешно выступила в соревнованиях команда спортивного клуба «Уральский трубник».

На дистанции 100 метров вольным стилем у женщин три призовых места заняли первоуральские пловчихи. Первой с результатом 1 мин. 20 сек. была чемпионка области Г. Брезгина, второй — Л. Банных, третьей — В. Мызникова.

У мужчин на этой дистанции первенство осталось также за первоуральцем В. Банных. Его время 1 мин. 7,7 сек. Он же стал чемпионом и в брассе на 100 метров.

Среди пловчих в брассе не было равных сестрам Тамаре и Галине Чудиновым из СК «Уральский трубник», которые соответственно первое и второе места.

В эстафете 4x100 м вольным стилем у мужчин и женщин первенствовали также наши пловцы. В результате упорной борьбы на голубых дорожках спортсмены «Уральского трубника» заняли первое командное место. Победители награждены почетными грамотами обкома профсоюза и жетонами чемпионов. Почетную грамоту за подготовку команды получил и тренер И. Балин.

Л. БАРАНОВ.

СТАРТЫ ПОКОРИТЕЛЕЙ ОГНЯ

Недавно в городе состоялись соревнования по пожарно-прикладным видам спорта. В них приняли участие команды пожарных охран Новотрубного завода, динасового, Новоуртинского завода «Искра» и городской пожарной охраны. Первое место заняли представители Новотрубного завода, второе — динасовцы.

В сумме многоборья отличного результата добился шофер команды новотрубников В. И. Пойдемиров, а по некоторым видам упражнений он выполнил нормативы второго спортивного разряда.

Хорошую выучку продемонстрировали также его

товарищ по команде шофер А. А. Латышев и предстатели Динашев И. М. Бласов и А. А. Иващенко.

Команды — победительницы награждены почетными грамотами. Из числа лучших была создана сборная Первоуральска, которая 21 и 22 июля на кустовых со-

ревнованиях в Ревде завоевала первое место и переходящий кубок.

В сентябре первоуральцы будут состязаться в мастерстве на областных соревнованиях в Свердловске.

К. СИМОНОВ, инженер господазора.

ИЗВЕЩЕНИЕ
31 июля в 16 часов в зале заседаний горкома КПСС проводится совещание ответственных и общественных распространителей печати по подписке на 1970 год.
Горком КПСС.
Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА ДОБЬЯВЛЕНИЯ

«ВОСХОД». Индийский фильм «Любовь в Кашмире» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. веч.

«КОСМОС». Художественный фильм «Десятый шаг». Сеансы: 11, 1, 5, 7, 9 час. веч. Для детей «Им покоряется небо». Начало в 9 и 3 часа дня.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. «Золотая пуля». Сеансы: 5-20, 7, 9 час. веч.

КЛУБ СТЗ. «Мужской разговор». Сеансы: 5-20, 7, 9 час. веч.

ДОМУ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ
на постоянную и временную работу
ТРЕБУЮТСЯ БАЯНИСТЫ

ГОРПИЩЕТОРГ
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ
пенсионеров на ремонт хранилищ и складов, а также домохозяйек на сортировку и переборку овощей и фруктов. **ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ В ТОРГОВОЕ УЧИЛИЩЕ**, занятия в котором будут проходить в г. Первоуральске. Срок обучения 10 месяцев. Для работы в магазинах требуются продавцы, кассиры, уборщицы и грузчики. Обращаться в отдел кадров.

ТРЕСТ СТОЛОВЫХ
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ
мастера-строителя, плотников, столяров, каменщиков, художника-оформителя. Продолжается набор учащихся на учебу в ГПУ и ПТУ в городах Н-Тагил, Серов.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ЗАВОДУ ЖБИИК
ТРЕБУЮТСЯ
рабочие — мужчины и женщины, мотористы, маляры, бетонщики, слесари, токари, электрики, машинист экскаватора, нормировщик. За справками обращаться в отдел кадров завода.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ РУДОУПРАВЛЕНИЮ
на постоянную работу
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
кондукторы-свальщики думпкаров, ученики кондукторов-свальщиков думпкаров, помощники машинистов паровозов, ученики помощников машинистов паровозов, слесари по ремонту оборудования, дежурные электрики, электрослесари по ремонту электрооборудования, рабочие по ремонту железнодорожных путей (мужчины и женщины), бурильщики, ученики бурильщиков, стрелочники. За справками обращаться: пос. Магнитка, Первоуральское рудоуправление, отдел кадров или по телефону — коммутатор рудоуправления, отдел кадров.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
дежурные слесари по оборудованию, разнорабочие на временную работу — рытье траншей. Оплата по соглашению. Для работы в поселке Билимбае — швей-мотористки. На строительный участок в поселок Билимбае — разнорабочие, штукатуры, маляры, электро-сварщики, плотники. Обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. Малышева, 45, отдел кадров.

ПРИХОДИТЕ ЗВОНИТЕ ПИЩИТЕ
ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72 зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.



Фото Д. КИРЕЕВА, Ю. МИХАЛЕВА.

